

2024-2025 SHAWNEE COMMUNITY COLLEGE CORRECTIONS/ADDITIONS ADDENDUM

COURSE NUMBER OR PROGRAM NAME	PAGE NUMBER(S)	TYPE OF CHANGE	REVISION/CHANGE	EFFECTIVE DATE
Career and Technology Programs of Study: Cosmetology	72	Change	Change the total program hours to 50	4/10/2024
Academic Course Descriptions: History	109	Remove	Remove the prerequisite of HIS-0214 History of United States to 1877	4/10/2024
Academic Course Descriptions: Kinesiology	110	Add	KIN-0201 Introduction to Human Movement Science; Course Description: This course is designed to introduce students to scientific evidence related to the impact of exercise on various physiologic systems and provide them with knowledge necessary to promote health-related physical fitness. Students will be introduced to a variety of exercise science assessment techniques and training programs. Prerequisite: BIO-111 or BIO-115 Semester Credit: 3 credit hours (2 lecture 2 lab)	4/10/2024 Offered: Fall/Spring
Academic Course Descriptions: Kinesiology	110	Add	KIN-0295 Musculoskeletal Anatomy; Course Description: This course offers a comprehensive exploration of the musculoskeletal system, emphasizing the structure and function of bones, muscles, tendons, ligaments, and joints. Students explore sophisticated relationships between these components and how they work together to provide movement and stability to the body. Osteology and myology typically studied in Anatomy and Physiology I will be reviewed and expanded upon. Prerequisites: BIO-	4/10/2024 Offered: Fall/Spring

			221 Semester Credit: 3 credit hours (2 lecture 2 lab)	
Academic Calendar: Fall Semester 2024 12-Week Late Start	8	Revise	Last Day to Drop with Refund, change from September 16 to September 20	5/16/2024
Career and Technology Programs of Study: Agriculture	66	Change	Change the minimum program for Agriculture (One-Year-Certificate) hours to 34.	6/6/2024
Career and Technology Programs of Study: Nail Technology	76	Change	Change the minimum program for Nail Technology hours back to 16. Change all the courses to 4 credit hours and the total hours to 16.	6/6/2024
Academic Calendar	8	Correction	12-Week Late Start: Last day to Drop with Refund. Change the date from September 16 to September 20	6/6/2024
Transfer Programs of Study	50	Check/Correction	 Under the Mathematics section, change the sentence at the top to, "Must meet Multiple Measures Placement in Math." Under the Sciences section, change the number to L1900L and remove the 0 and space from BIO910 for BIO 111. 	6/6/2024
Transfer Programs of Study	50-53	Correction/Check	 Under the Fine Arts/Humanities section, add the letter 'D' to H3910 for LIT 219. Under the Mathematics section, change the "I" to "1" to M1902 for class MAT 208. Under the Mathematics section, add a dash in M1900B between the zero and "B" for MAT 215. Under the Sciences section, add P1902L after CHM911 for CHE 114. 	6/6/2024
Transfer Programs of Study	50-51, 53	Remove	Under the Sciences section, remove CHE 115.	6/6/2024
Transfer Programs of Study	51-53	Check/Correction	Under the Fine Arts/Humanities section, add the letter 'D' to F2906 for ART 227.	6/6/2024

Transfer Programs of	52	Correction	 Under the Social Sciences section, add the letter 'D' to S7903 for SOC 218. Under the Mathematics section, add MTH901 before M1900-1 for MAT 209. Under the Mathematics section, add MTH902 before M1900-2 for MAT 211. Under the Mathematics section, add MTH903 before M1900-3 for MAT 212. Under the Sciences section, add BIO910 before L1900L for BIO 111. Under the Sciences section, remove extra parentheses from L1905 for BIO 0211. Under the Social Sciences 	6/6/2024
Study	32	Correction	section, change the number to S2923D for HIS 216. 2. Under the Sciences section, add CHE 115.	0/0/2024
Career and Technology Programs: Agriculture Business and Management	67	Correction	Under the 2nd Year fall semester, change AGR 210 to 3 credit hours and the total hours for that semester to 15.	6/6/2024
Academic Course Descriptions: English	104	Correction	For the prerequisite of ENG 111 add "or" after the comma in that sentence.	6/6/2024
Academic Course Descriptions: Literature	111	Remove	Remove the prerequisite for LIT 219 and LIT 221.	6/6/2024
Academic Course Descriptions: Mathematics	112	Correction	 For MAT-0043, change it from By Request to Fall/Spring/Summer. For MAT 115, change the prerequisite to "MAT-0043 with a minimum grade of C, or placement by Multiple Measures." 	6/6/2024